

德国官方25日发布的联邦议院选举数据显示,总理默克尔领导的联盟党获得33%的选票,比上次大选减少8.5个百分点,为历史第二差战绩。社民党获得20.5%的选票,比上次大选减少5.2个百分点,为该党历史最差结果,但仍保持了联邦议院第二大党地位。而极右翼民粹主义政党德国选择党获得12.6%的选票,得票率比上次大选增加近3倍,首次进入联邦议院并成为第三大党。

分析人士认为,强劲的经济增长和民众普遍求稳的心态,是联盟党获胜的主要原因。但上述选举结果也充分暴露出过去四年默克尔政府在难民和社会政策等方面的短板,这都是德国新政府迫切需要解决的问题。



24日,在德国柏林,德国总理、联盟党领导人默克尔在出口民调结果公布后向支持者讲话。 新华社/法新

“惨胜”

极右政党成功“逆袭”

默克尔组阁面临挑战

默克尔赢在 经济和执政能力

在所有选举议题中,德国民众最关心的无非是经济和安全,而这正是联盟党和默克尔的强项。

在经济方面,与强调社会公正的主要对手社民党不同,联盟党更关注“做大蛋糕”。德国经济目前在西方主要国家中一枝独秀,失业率创下统一后新低,经济发展让各阶层普遍得利。

在安全方面,虽然德国也曾遭受一些零星恐袭,但与英法等国相比还是安全得多。虽然100多万难民的涌入曾在短期内造成社会动荡,但难民危机高峰期已过,德国经受住了考验。

默克尔高超的执政能力是联盟党获胜的另一大原因。德国权威民调机构在选举前几天公布的一项民调显示,默克尔在经济、难民和社会治安方面的执政能力都以较大优势领先其他党派候选人。

分析人士指出,默克尔的执政风格稳健扎实,联盟党是德国社会主流意识形态和价值观的代表,因此选择联盟党和默克尔符合德国主流社会追求稳定的心态。

默克尔自2005年执政以来,较为成功地处理了接连不断的危机。“默克尔是一个很有经验的危机管理者,满足了大多数德国人对安全的需求。在这个动荡的时期,为什么要换一个不熟悉的人来领导国家呢?”柏林自由大学政治学教授尼德迈耶说。

极右政党“上位” 折射难民和社会矛盾

默克尔的联盟党虽然获胜,但得票率大幅下滑,而反移民、反欧洲一体化的德国选择党则以高于预期的得票率首次进入联邦议院。德国《世界报》估算,有100万张选票从联盟党流向了德国选择党。

在难民危机突显的2015年,德国选择党的支持率曾一度高达15%,默克尔的移民政策在当时备受批评。虽然现在难民危机高峰已过,但余波并未消散。

在安全上,许多民众抱怨安全感在下降,一些人认为过于宽松的难民政策给了犯罪分子甚至恐怖分子以可乘之机。在经济上,一些中下层民众反对拿自己缴纳的高额税费救济难民,部分人担心移民会成为他们找工作时的竞争对手。在文化上,移民与德国人在宗教和习俗上常常发生冲突,这成为一些传统保守小城市的突出矛盾。

德国选择党的创始成员大多来自精英阶层,近年来该党吸引了不少来自德国东部经济发展较落后地区的支持者。德国公共广播联盟调查发现,社会不平等问题是仅次于难民危机的第二大社会问题,那些经济发展相对滞后的地区成了德国选择党的最大票仓。在本次大选中,德国选择党在德国东部地区的得票率几乎是西部地区的两倍。

此外,精英阶层和中下阶层在一些社会焦点问题上也存在巨大分歧。一些选民认为,现在主流政党政治主张趋同,就连默克尔和主要竞争对手社民党主席舒尔茨的电视辩论都论调相似,因此他们选择支持“不一样的”德国选择党。

极右在政界不受欢迎 新政府需赢回选民

联邦议院选举后,各政党将就联合组建政府进行谈判。由于社民党已宣布不再加入执政联盟,而是寻求成为最大反对党,从而阻止德国选择党成为议会第一大反对党,发挥更大影响力,而且其他所有政党又都排除与德国选择党合作的可能,因此联盟党与传统盟友自民党以及绿党联合组建政府的可能性较大。

上次大选失利而未进入联邦议院的自民党本次得票率为10.7%,重返联邦议院。左翼党和绿党的得票率分别为9.2%和8.9%,均比上次大选略有增加。

多数德国学者认为,其他政党都不愿与德国选择党合作,表明极右翼势力在德国政界难以得到支持,民粹主义短期内还无法冲击德国现有政治体制和价值观。

而记者采访发现,民粹主义在民间的真正支持者其实也

不多。德国选择党的支持者中,很多人与其说是支持极右翼政治理念,还不如说是因为利益受损而想拿手中的选票表达对现状的不满。

对于民众的不满,默克尔已经有所认识。24日晚选举结束后,默克尔表示,她要用“好的政策”赢回德国选择党的支持者。多数德国学者都对德国的未来表示乐观。柏林自由大学政治学教授丰克认为,德国将会继续保留一个稳健务实的政府,社会各种不稳定因素将会得到有效遏制。

对外关系更趋敏感 对华关系大局不会变

上海外国语大学党委书记、前驻德大使馆教育处公使衔参赞姜锋认为,从这次德国大选中大党失色,小党“集体崛起”的现象看,德国人一贯强调的“共识社会”正步入危机阶段,且这种危机今后会进一步加深,给默克尔组阁带来不小的困难。

在议会的六个政党中,联盟党或将与自民党、绿党联合组阁。姜锋说,从组阁选择来看,德国政府今后处理对外关系可能会更加“敏感”和犹豫不决,更加趋向政治功利。这会给中德关系带来一些麻烦,尤其在意识形态和经济议题上,但大局不会有大变。

姜锋分析,社民党人,现任德国外长加布里尔可能成为联邦议院反对党“领袖”,并成为对华负面声音的政治代表,影响力不可低估,“把自身问题嫁到中国身上的冲动甚至蛊惑,会时常涌现,需要中国沉着应对,更需加强沟通。”

“德国政局如果相对不稳,在欧洲的稳定剂作用就会降低,意味着欧洲局势在一定时间内不乐观,欧盟对华关系也可能面对一段震荡期。”他说。

“默克尔不稳,则德国不稳。”姜锋说,默克尔接下来面临不少困难:她要平息党内对糟糕战绩的愤怒;党外的自民党、绿党气势汹汹,会逼迫她在一些政策立场存在分歧的重大议题上作出让步。如何渡过组阁难关,将充分考验默克尔的政治智慧。 综合新华社消息

<h3>分类广告 电话: 0531-85196204 85196234</h3> <p>地址: 济南市涿源大街2号大众传媒大厦东门</p>			
<p>瑞美康连锁招加盟 社区养生 给予十五块支持前百名钜惠 0531-85902428</p>	<p>电子厂寻合作 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 电话: 0537-4256555</p>	<p>昆明明超电缆 济南办事处 诚实守信 立足根本 专注细节 高效率 高品质 少一罚十 联系电话: 15169199992 王经理</p>	<p>挂失声明>> 许玉芬遗失医师资格证书, 编码:199937130370303720 929171, 声明作废</p>
<p>电动自行车智能充电站(免费安装) 寻求: 物业公司合作伙伴。 诚招: 各地市加盟商 15063355136</p>	<p>出售酒精罐车 因困境全手续行驶证15吨 151 0548 5666</p>	<p>辅酶Q10 免费领取 400-879-6568 招聘>> 聘工程监理13655494161</p>	<p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站 www.qjwb.com.cn 在线办理, 格式扫描二维码参考</p>
<p>28项专利 补贴创业 【4亿级负氧离子人体净化健康仪】 各县市诚招经销商/代理商 13301361337 18911009644</p>	<p>专业快速清欠 不成功不收费 15168828913 聘内保</p>	<p>产业扶贫项目 持续发挥效益 本报讯 近日,淄博市扶贫办到桓台县唐山镇唐五村,贾家村调研产业项目收益发放落实情况。参与调研的5户贫困户均对唐山镇产业扶贫模式表示满意。 据悉,2016年唐山镇扶贫产业项目22万余元收益全部用于建档立卡贫困户,采用“直接打卡”方式发放。2017年将采用同样方式发放产业扶贫收益26万余元,帮助贫困户稳定脱贫。(张杰)</p>	
<p>婚介>> 说媒13181255538</p>	<p>“爱心妈妈”为贫困儿童撑起一片蓝天 本报讯 近日,桓台县留守贫困儿童双胞胎姐妹的“爱心妈妈”——马桥镇中心学校教师何兰香,来到家中看望姐妹俩,她们的这种特殊“母子”关系,源自县妇联发起的公益行动——“爱心妈妈”关爱留守贫困儿童结对帮扶活动。 据悉,这项公益活动发动广大妇女与留守贫困儿童结成一帮一帮扶对子,做留守贫困儿童的“爱心妈妈”,对留守贫困儿童学习、生活、安全等方面给予指导和帮助,解决留守儿童学业失败、生活失助等问题。</p>		